
МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ ИРКУТСКОИ ОБЛАСТИ

г. Саянск,
микрорайон
олимпийский

ПРЕДПИСАНИЕ JTч 03-01-347 l2t-п
об устранении выявленных нарушений требований,
установленныхзаконодательством об образовании

муниципагIьным о бrцео бразовательным у{реждением
кСредняя общеобразовательная школа NЬ 2),

законный представительМихальч}rк Валерий ГIавлович
(наименоваrме контролируемого лIща, фаллашя, имlI, отчество законного представr.lтеля)

30 сентября202|rода
(дата составлеrпая)

В период с 24 сентября 202Т г., 15 час. 00 мин. по 30 сентября 2021 г.,
12 час. 00 мин в соответствии с решением министра образования Иркутской
области Парфенова М.А. от l9 августа202l года Nч 52-р

(реквизrты решениlIминистра образоваrмя Иркутской области)

должностные лица, уполномоченные на проведение проверки:
Ларичкина Наталья Владимировна) ведуrций советник отдела федерального

государственного надзора за соблюдением законодателъства управления
контрольно-надзорной деятельности и государственных услуг (руководитель);

Урбанович Инна Александровна, начальник отдела федерального
государственного контроля качества образования управления контрольно-
надзорнои деятельности и государственных услу.г;

Хаустова Галина Ивановна, советник отдела лицензионного контроля и

управлениялицензирования образовательной деятельности
контрольно-надзорнои деятелъности и государственных услуг,

(фаьпъчия, имJI, отчество, должностьлш{а (лтrrспекторов, в том числе р}ководIтепя гр}тtrы лrнспекторов),

уполномоченного (уполномочеrпъж) на проведениепроверки)

провели плановую выездную проверку в отношении муницип€Lльного
обшеобразовательного r{реждения кСредшIя общеобразовательная школа Nb 2)

Саянск, микрорайон Олимпийский, 20; директор Михальчук Валерий Павлович).
(1казываются фаппшия, имlI, отчество (при ти:шr.пл.л) граждатппtа иrи нilименование организаlци, их инд,видуаJIьные номера

налогоплательпц{ка, адрес оргalнизацм (ее фиrrиалов, представительств, обособленных стр}ктурных подразделеrпй),
ответственньж за соответствие обязательтым требоваrтиям объекта контроля, в отношении которого проведена проверка)

В результате проверки выявлены следующие нарушения требований,

установленных законодательством об образовании (акт проверки от З0 сентября

20
(место составлетмя)

NЬ 0З-01-З4'7l2\-а
Нормативный правовой акт,

вания котоСодержание нарушения



учреждениý fiа мOмеЕт проверки tle надле}кащЕhr
образом выполвt{ет футкlциа, 0тýесенные к ег0
кOмпетеяцииt а именýо:

ii прн . рýацЕýа.lшtц _*дqýрлццlsлеýцц
оSщеразвиваюпlих црограпсм (на ftрgмере ýрOграldмш
<}Iастольный тенннсф:

- СОДеРЖаýИе ШРОГРа]чf}{Ы ýе СОOТВеТСТВУеТ ПРТКry 9
стаrьи 2 Jф 27з-ФЗ {впавсто пданируgh{ъIх рsзультатOв
IтредýтенIёýы ожидае}.tые результаты, 0тс}тстЕJдот
1*тебный ýлаý, кLгtrенларный улебный црафик, формы
прOý{еж}тOчной аттестации1 0цsнощ{ые Ёl м*тOдичёсю{е
материалъ:);

* не выIтýтrняется обязанность ilý ознакФмfis}tи]о
родителеri {зак*ккых fiрёдставителей) обучающихся Q

доllс}лните,тrьной обшержвивкощей програлаь,tой
в нарушенке чаеп{ 2 статьи 55 ffq 273-ФЗ;

- отсутýтв}ют спраýки ЕедЕатр& обязате.шън*сть
предо*тавлýн}Iri катФрых зафиксироýана в заявпеЕиЕ
0 г}риемý;

2i qýпtеýтцтель ди$lектсра Митрофанова Л.ý..
зе}{имаюudаll должн()ýть е 1 с*нтября 2009 года. пplr
нfuтЕчии в,ыЁшего образовання не имs*т
докоýriительног0 пр*фессиоýмькOг0 образоваяия в
оýлаши гссуларствеfiногý fi ьqщиципаýъног0
уilреi}лsння иjти м$н€джI\{ента и эк0}l0мик!l
в нарушение части 2 статьи 52 JФ 27З-ФЗ;

З) пр}i праце@ отýýт о ег0
Р*ЗУЛЬТаТеХ ýý p*tcýMOTpýH На ШýЛаГОГКЧýЁК|)м СsвеТе -
в ýар)rш]ение пункта 4 IТорядка ýроýедеЕия
самообследФватtия образовательвой оргаýкзацЁи,
}"гвержденнOго приказом Мнннстерýтва обрж*вания и
irау-ки Росgтtйской Федерацик от 14 ,люýя 20I} года
Jф 462;

4} нts прошJi}l об}чение рлавыкам ока*ани4 шqрвой
пýмоIldи 1рOе педагOrических работни"ков (Карих В.С.,
К*рабенкова Е.В." Р*делицкий Н,М.) - IJ наруIýёýие
статьи 41 ýч 27З-ФЗ;

5) в учр*ждении еOздана кёФfцýgцд ..""" ц"q
YрегулирсвфJн*q ,... сц0l)оg между участниýамн
образователънъlх стношен*lй, BIt{egTe с тем, Hg
представлеýы gФOтвsт]етвуtопlие решенкя
управляющего еýвета$ а такжg ýрýдставитýлк
работников утверждены приказом уIреждеýня ýа
oс}Ioвaýиi,t решсния профеоюзного KoM}lTeTa шкOлы
вý{аýт0 оSщего *обрания работников;

6) пршеru в 1 клаgе в ?0?1 гоýч оgуществýялся с
нар}*шеl{иями Порядка прýеь{а грýхдан на оýуrевие по
образовательнъilvl програJчIмам пачаJIьfiOг* общег*,
оснавнOг0 <;ýщ*го }I среднего общего обржовання,
утв€рltйýнýоrо прика,зом Млtпистертва оýразованкя н
наукЕ Рgссийской Фсдерашии от 2 сектяýрg ?020 года
Ný 458 (дал*е - Порядок}, в части

части 1о З
Федератьноrо
от 29 декаýря
}Ф

t<Ofi

gтатьи ?8
закона

ЗOlЗ гOда
273-Фз

образоваяи:т в
РоссиftскоЁt Федерацкш>i

{далgе - ýQ 27З_ФЗ)

сзеденкй, yкffýывеемых в заrIвле}{ýи 0



- регистрации представленных документов в
журнале приема заявлений,

- сроков издания приказов о приеме;
'7) при приеме в 10 класс з.uIвления и

представленные документы не регистрируются
в журнале приема заявлений - в нарушение выше
указанного Порядка;

8)отбор в 10 профильный класс (технологический
профиль) на 202Т-2022 учебный год осуществлен с
нарушениями пунктов 3, 5, 6, 8, 9, Т2, |4, 15, 16
постановления Правительства Иркутской области
от 25 апреля 20i7 года Ns 279-пп <Об утверждении
Положения о случае и порядке организации
индивидуального отбора при приеме либо переводе в
государственные общеобразовательные организации
Иркутской области и муниципальные
общеобразовательные организации в Иркутской
области для получения основного общего и среднего
общего образования с углубленным изучением
отдельных учебных предметов или для профильного
обучения>;

9) локальный нормативный акт <<Положение о
профильных классах>, утвержденный приказом
директора от 19 марта 2018 года Ns ||6-26-90,
противоречит постановлению Правительства
Иркутской области от 25 апреля 2017 года J\b 279-пп
(Об утверждении Положения о случае и порядке
организации индивидуального отбора при приеме либо
переводе в государственные общеобразовательные
организации Иркутской области и муниципальные
общеобразовательные организации в Иркутской
области для получения основного общего и среднего
общего образования с углубленным изучением
отдельных учебных предметов или для профильного
обучения>>;

10) при ос}zществлении об}zчения по основным
общеобразовательным программам на дому
отсутствуют утвержденные учреждением и
согласованные с родителями (законными
представителями) сроки и формы промежуточной
аттестации обучающегося, индивидуальные учебные
планы также не согласованы с родителями (законными
представителями) в нарушение пункта 8 приказа
Министерства образования Иркутской области
от 29 ноября 2013 года Jф 112-МПР <Об утверждении
Порядка регламентации и оформления отношений
государственнои образовательной организации
Иркутской области, муниципальной образовательной
организации в Иркутской области и родителей
(законных представителей) обучающихся,
нуждающихся в длительном лечении, а также детеи-
инвалидов в части организации обучения по основным
обrцеобразовательным программам на доI!{у или в
медицинских организациях))



2

Реализуемые в учреждении основные образовательные
программы начального, основного и среднего общего
образования не приведены в соответствие с
требованиями федеральных государственных
образовательных стандартов, а именно:

1) в нарушение федерального государственного
образовательного стандарта начаJIьного общего
образования, утвержденного прикzвом Министерства
образования и науки Российской Федерации от б
октября 2009 года ЛЪ 373, в основной образовательной
программе начального общего образования:

не определены планируемые предметные результаты
и содержание по учебным предметам <Родной язык>,
<Литературное чтение на родном языке>;

отсутствует рабочая программа воспитания,
календарный план воспитательной работы;

в учебном плане отсутствуют обязательные учебные
предметы кРодной язык)), <<Литературное чтение
на родном языке), не определены формы
промежуточной аттестации обучающ ихся ;

отсутствуют календарный учебный график, план
внеурочной деятельности (прелставлены на 2016-20|7
учебный год);

рабочие программы курсов внеурочной деятельности
не содержат форм организации и видов деятельности;

2) в нарушение фелерального государственного
образовательного стандарта основного общего
образования, утвержденного приказомМинистерства
образования и науки Российской Федерации
от |7 декабря 2010 года }lb 1897, в основной
образовательной программе основного общего
обршоцаццд

не определены планируемые предметные результаты
и содержание по учебным предметам <<Родной язык>,
<<Родная литература>;

отсутствует рабочая программа воспитания,
календарный план воспитательной работы;

рабочие программы курсов внеурочной деятельности
не содержат форм организации и видов деятельности;

3) в нарушение федерального государственного
образовательного стандарта среднего общего
образования, }"твержденного прикilзом Министерства
образования и науки Российской Федерации от 1'7 мая
2012 года Ng 413 (далее - ФГОС СОО), в основной
образовательной программе среднего общего
образования:

отсутствует рабочая программа воспитания,
календарный план воспитательной работы,

м плане вместо

часть '7 статьи |2
Федерального закона
от 29 декабря 2012 года
JЮ 273-ФЗ <Об образовании
в Российской Федерации>



<<Математика>> представлены учебные предметы
<Алгебра и начала математического анализа)
<<Геометрия>;

вместо единой рабочей программы по учебному
предмету <<Математика> разработаны отдельные
рабочие программы по учебным предметам <<Алгебра и
начала математического анализa>), кГеометрип ;

рабочие программы курсов внеурочной деятельности
не содержат форм организации и видов деятельности.

В нарушение пункта 18.3.1 ФГОС СОО
обучающимся 10 Б класса в 202\-2022 учебном году
не предоставлена возможность формирования
индивидуальных учебных планов с учетом выбора
учебных предметов углубленного уровня по
результатам проведенного анкетирования.

J.

Содержание образования обучающихся
с ограниченными возможностями здоровья
не соответствует требованиям действующего
законодательства.

1) реализуемые в учреждении адаптированные
образовательные программы для обучающихся с
задержкой психического развития (варианты 7.|, 7.2),
для обучающихся с расстройством аутистического
спектра (вариант 8.2), лля обучающихся с умственной
отсталостью (интеллектуальными нарушениями)
(вариант 1) не приведены в соответствие с требованиями
федерального государственного образовательного
стандарта начального общего образования обучающихся
с ограниченными возможностями здоровья,
утвержденного приказом Министерства образования и
науки Российской Фелерачии от 19 декабря 2014 года
NЬ 1598 (лалее - ФГОС НОО ОВЗ) и федерального
государственного образовательного стандарта
образования обучающихся с умственной отсталостью
(интеллектуальными нарушениями) утвержденного
приказом Министерства образования и науки
Российской Федерации от 19 декабря 2014 года Ns 1599
(далее - ФГОС УО), а именно.

а) АООП НОО ЗПР (вариант 7.1):
не определены планируемые результаты, содержание

по учебным предметам <<Родной языю>, <Литературное
чтение на родном языке>, курсов коррекционно-
рiввивающей области;

отсутствуют Программа духовно-нравственного
развития, воспитания, Программа формирования
экологической культуры, здорового и безопасного
образа жизни, Программа внеурочной деятельности.

Кроме того, не представлены программы учебных
предметов, коррекционного курса <<Ритмикы> по
реализуемои адаптированнои основнои
общеобразовательной программе начального общего
образования для обучающихся с задержкой
психического рiIзвития (варианты J.1, ] 2) в

статья '79 Федерального
закона от 29 декабря 2012
года NЬ 27з-ФЗ (об
образовании в Российской
Федерации>



соответствии с требованиями пункта 2 9.5 ФГОС НОО
овз.

б) АООП НОО РАС (вариант 8 2):
не определены планируемые результаты по уlебным

предметам кРодной язык)), кЛитературное чтение
на родном языке), курсов коррекционно-развивающей
области;

структура и содержание программ учебных
предметов, коррекционных курсов не приведены в
соответствие с требованиями пункта 2 9 5 ФГОС НОО
ОВЗ;

в учебном плане (3 класс) в содержании
коррекционно-рiLзвивающей области не представлены
следующие обязательные коррекционные курсы:
<Формирование коммуникативного поведения),
<<Социально-бытовая ориентировка)) в соответствии
с требованиями пункта 2.9.З приложения 8 ФГОС НОО
ОВЗ;

в) АООП УО (ИН) (вариант 1).

не определены планируемые результаты освоения
курсов коррекционно-рiLзвивающей области;

не представлены программы учебных предметов,
курсов коррекционно-развивающей области для |-4
классов в соответствии с учебным планом и

ваниями пчнкта 2.9.5 ФГоС Уо.
СРок исполнения предписания об устранении выявленныхнарушений

требований законодательства об образовании до 30 марта 2022 года.
В случае несоZласая с факmшмu, BblBodalпll, преdлоJtсеншяпллl,

alЗЛОМСеННЬtlл,rll в акmе проверка, лшбо с выdанньlл, преdпшсанuел4
Об усmраненuu выявленньlх нарушенай в mеченuе пяmнаdщаmа dней с dambt
ПОЛУЧеНuя акmа проверкu юраduческое лuцо, uнdtлвллdуальныЙ
ПРеdПрuН,uиаmель вправе преdсmuваmь в лtuнuсmерсmво образованuя
ИРкуmской обласmш в пллсьtilенной форме возрuilсенuя в оmноutенuu акmа
ПРОВеРКш u (tlлtl) вьrdанноzо преOпuсанuя об усmраненuu вьtявленньlх
НаРушеншЙ в целол| шлu ezo оmdельнлrtх полоilсенай. Прu эmоJй юрллDшческое
л.lцо, tlHdtlBttdyaлlrHbtЙ преdпрл,tналrаmель вправе прuлиrcшmь к mакшл|
возршtсенuяlл,l
возрамсенuй,

dокуменmы, поDmверJtсdаюлцае обоснованносmь mакuх
uлu uх заверенные копшлl лллбо в соzласованньtй срок переdаmь uх

в Jl|llHu с mер с mв о о бр аз о в анuя Ир ку mс ко Й о бл ас mа.
Уведомление об исполнении предписания с приложением документов

И СВеДениЙ, подтверждzlющих устранение выявленных нарушениЙ обязательных
тРебованиЙ, необходимо представить в министерство образования Иркутской
области в срок до
ул. ffепутчлская, д. 3З.

30 MaDTa 2022 года по адресу: 66402З, г. Иркутск,

В случuе неасполненuя нuсmоялцеео преdпuсаная, в mом чллсле, еслл,t

пр edc mавленно еу веdомленu е о б uсполн енuu пр еd пuс анuя не по dmв epMcdaem ezo
uсполненuе в усmановленньlй срок, лlлtl увеdомленuе о ezo ллсполненаu
do uсmеченuя срока ezo ллсполненшя не преdсmшвлено, Jиuнuсmерсmво
образованuя Иркуmской обласmtl вшбуilсDаеm dело об аdлruнuсmраmuвном
правонаруtаенuu в поряdке, усmановленноtл4 KodeKcolп РосслlЙскоЙ Феdерацлlлl



об аdманшсmраmшвньlх
орzаназацuю.

правонаруIаеншж, ll запреulаеm прuе,лv, в dанную

предписание выдал:
ведущий советIlик отдела
федерального государственного
надзора за соблподением
законодательства управления
контрольно-надзорной
деятельности и государственных
услуг

(долхсrость)

З0 сентября202| rода

Предлисание пол}zчил:

директор МОУ СОШ Nb 2
(до,лжность, наименование учреждения)

З0 сентября 2021года

Н.В. Ларичкина
(шпшцtаты, фаллшия)

В.П. Мих€tпьчук
(личная
подпись)

(инициа,ъI, фамилия)


